

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 9 de Noviembre de 1914

Núm. 81

EL ÚNICO

Cuando un mal echa raíces en un organismo, es de imposible extirpación, si no se recurre a los remedios heroicos. El organismo económico-administrativo español, sufre una terrible enfermedad que lo tiene en completa descomposición.

En cuanto a lo económico, sólo el señor Villaverde consiguió fórmulas de regeneración; pero la muerte vino a privarnos de aquel hacendista en quien pudimos cifrar alguna esperanza.

Parecía que D. Augusto González Besada, había sustituido a aquél y heredado su programa; pero la falta de hombres de primera talla ha hecho que los segundones aspiren todos a los primeros puestos, y una cartera es ya poco para ellos. Así le ha ocurrido a D. Augusto, como le ocurre a Sánchez Toca, Urzaiz, Villanueva y otros, que prefieren su semiaislamiento a figurar en un gobierno, no ocupando la cabecera del banco azul; por la cual circunstancia nos vemos privados de lo poco bueno relativo que nos queda.

Respecto a tal modo de proceder los prohombres, hemos de reconocer el buen criterio del Sr. Dato, quien, después de desempeñar carteras, no tuvo inconveniente en ir a la Alcaldía de Madrid, sin creer que en ello habría merma de sus prestigios.

Pero no todos opinan igualmente, y estiman depresivo ir a servir a la Patria a las órdenes de un Conde o de un Dato que nunca alcanzaron mayor talla que aquellos, y en consecuencia, los nuevos jefes de gobierno se ven precisados a cubrir las carteras con lo primero que les viene a mano, porque no hay más hierro.

De aquí resulta esa situación económico-administrativa tan desastrosa de que venimos gozando.

Y por si alguien puede dudar de ello, cosa improbable, pues en el ánimo de

todos existe la convicción, vaya un dato:

Mediamos el mes de Noviembre, época en que los presupuestos municipales deben hallarse confeccionados.

Antes de proyectar estos presupuestos han de reunirse las Juntas municipales para acordar los medios con que arbitrar recursos.

Las Cortes se hallan discutiendo todavía la cuestión sobre el impuesto de consumos. Si se sustituye; si no se sustituye; si se prorroga el plazo para la sustitución; si no se prorroga; cuales medios deben emplearse y cuales no.

Pero, señores; por Dios. ¿Qué manera de gobernar es ésta? ¿Qué norma han de seguir los municipios? ¿Vamos a llegar a fin de año sin que los Ayuntamientos puedan saber a qué atenerse respecto a particular tan importante cual es la base de todo presupuesto? ¿Qué responsabilidad se ha de exigir a estos Ayuntamientos porque no se hallen en su legalidad económica a primeros del año próximo?

No, señores gobernantes; es tal la anomalía en que vive España, que caminamos al desastre inevitable por esa senda, y es tan grave la desorganización económica y administrativa, que tan solo un esfuerzo titánico podrá remediar la situación.

Ese esfuerzo solo un hombre puede realizarlo; un hombre con quien nadie estima depresivo marchar; un hombre a quien todos, con unánime parecer, respetan y consideran superior a los demás; un hombre cuyas condiciones morales y políticas le elevan sobre el nivel ordinario; un hombre que, juzgado por su mayor adversario, es único, pues que, hecha excepción de él, todos pueden hablarse de tú.

Ese hombre único es D. Antonio Maura; sin él vamos a la bancarrota.

Nemo.

se les privó de todo, incluso de pisar el suelo de su patria.

También es ejemplo el rey Jorge de Inglaterra, que en las proclamas a su pueblo no suele omitir el nombre de Dios.

Y, recientemente, se nos ofrece el caso del presidente de los Estados Unidos de la América del Norte que, en su alocución pidiendo a los creyentes una rogativa por la paz, dice:

«Considerando que grandes naciones del mundo han empuñado armas unas contra otras y que la guerra lanza a la lucha millones de hombres a quienes la prudencia de los estadistas no ha podido librar del terrible sacrificio.

Considerando que en este caso, como en otros, es nuestro privilegio y deber implorar consejo y auxilio al Dios Todopoderoso, humillándonos ante El, confesando nuestra debilidad y falta de entendimiento que supla estas cosas.

Y considerando que es el deseo especial y el ansia del pueblo de los Estados Unidos de América servir en pro

de la paz en oraciones, prudencia y amistad».

De propósito, he dejado para último término al Kaiser, no solo por ser el soberano que en sus alocuciones más veces invoca al Altísimo, sino porque lo ha hecho siempre en cualquier acto público, desde que fué proclamado Emperador.

Si en esto, además de cumplirse el proverbio, cabe y tiene alguna intervención la moda, forzoso será reconocer que la gloria de haberla implantado corresponde al Kaiser Guillermo II. Los creyentes, pues, de todo el mundo tienen que agradecerse lo.

Buena falta hacía instaurar de nuevo la idea de Dios en el porvenir de los pueblos, destruyendo el laicismo o ateísmo que iban socavando poco a poco los cimientos más firmes de las modernas sociedades. Los pueblos de raza latina eran los más atacados de tan terrible mal; dígame si no nuestro propio país, en el cual, gran parte de la Prensa llamada liberal llega en sus radicalismos al vergonzante extremo de suprimir toda idea de Dios y de vida ultraterrena, hasta cuando da cuenta de haber desaparecido de este mundo sus deudos y amigos.

Pues qué, ¿antes de estallar la conflagración, la situación de nuestra vecina Francia era despejada? ¿Se disfrutaba allí de verdadera libertad? ¿No era la tiranía lo que imperaba, especialmente antes de ser elevado a la presidencia M. Poincaré? Justo es decirlo. De todo ello se infiere que, a la hora de la paz, cualquiera que sea el resultado de la contienda, el radicalismo francés y sus afines tiene forzosamente que quedar vencido.

Tal hecho ha de influir poderosamente en nuestra España, donde tantas cosas se han importado con absoluta franquicia arancelaria, y se exportaban otras que luego en el puerto franco y zona neutral del país vecino, se componían y mezclaban a gusto del exportador, para devolverlas después en forma de revolución o, cuando menos, de conflicto de orden público, precedido de campañas de Prensa, baja de valores, etc., etc.

Y no se acuda al tópico de decir que peligra la libertad, porque lo que amenaza hundirse, para bien del mundo, es el radicalismo rojo, y para autorizar esta expresión ahí está el ejemplo de Alemania, pueblo fuerte que acertó a dar la verdadera libertad, única compatible con el orden y la disciplina, y ahora está causando la admiración del mundo, incluso de sus mismos adversarios.

En resumen, que cuando la ambiciosa paz llegue, a la hora del reparto, si conseguimos el respeto y la consideración debida a nuestra neutralidad y dejan de ser las fronteras el medio empleado por nuestros revolucionarios para sus planes poco escrupulosos, habremos conseguido lo bastante para hacer mañana una España grande, una España creyente, siguiendo las tradiciones de su gloriosa historia.

Govi

MISCELÁNEA

De «La Unión Democrática»:

«El día del triunfo de la República no será un día de lágrimas».

¿Pero es que aun hay quien piense en eso?

Y sigue:

«En el manto espléndido con que cubramos a España brillará sólo a la luz del sol del derecho la palabra perdón. Nosotros no nos alzaremos como espectros de venganza; nosotros diremos rogados aquel día: Venid, no temáis, somos todos hombres y vamos a ser todos hermanos».

Bueno, pero no vayamos a confraternizar como en otro tiempo en Cartagena y Alcoy.

Porque allí se dió de todo, menos abrazos fraternales, ni cosa que se pareciera.

Nuestro particular amigo el concejal idóneo D. Juan Albert López, estuvo felicísimo al desarrollar su moción respecto al nuevo emplazamiento de la estatua de los Mártires, a la terminación del paseo de la Explanada, una vez se concluya su prolongación.

El señor Albert es uno de los concejales que sabe moverse a tiempo y con oportunidad, y por eso no le escatimamos los aplausos.

A cada uno lo suyo.

Se extraña un periódico de que, por la autoridad se haya ordenado que las cabrerías desaparezcan del casco de la ciudad, atribuyendo esta medida a la tendencia de que la leche constituya en Alicante un monopolio.

Ignoramos la razón de semejante creencia, pero nos parece que antes de formar juicio debieran estudiarse los artículos 313 de las Ordenanzas municipales y su cita, y el 94 y siguientes del Reglamento para la Higiene y Salubridad de esta capital, de 9 de Septiembre de 1911.

Lo siguiente que copiamos, tiene su miga:

«El Gran Duque Nicolás, generalísimo de los ejércitos rusos, ha dirigido al general Joffre un telegrama para participarle una victoria de los ejércitos rusos en Galitzia».

Es lo que decimos, mapa a la vista: ¿por dónde habrán tendido los hilos esos buenos señores para comunicarse telegráficamente?

Qué afán tiene la prensa del trust en considerar a los alemanes como pueblo bárbaro, feroz, sanguinario, traicionero, malvado y salvaje, véase la muestra:

Leemos: «Dicen de París, que el día de Todos los Santos, y a la hora exacta en que las campanas comenzaban a sonar anunciando la misa mayor de la iglesia principal de Ipres, empezaron a caer sobre el templo los obuses de la artillería alemana».

Que se había escogido premeditadamente dicha hora, a fin de matar a in-

LA RELIGION Y LA GUERRA

El proverbio que dice «Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena», encierra una gran verdad y es a la vez profunda sentencia.

Y como ahora en el mundo truena por todas partes, son muchos los pueblos que tienen presente a Santa Bárbara, es decir, que levantan sus ojos a lo alto, al Dios de los Ejércitos.

Ejemplo de ello es la radical República francesa, cuyo Gobierno, presidido por un Viviani, consiente que se hagan rogativas públicas para implorar la protección del cielo.

Verdad es que antes se había llamado al servicio activo a Generales y Oficiales, a quienes se postergó en aquellos tiempos en que se hablaba de apagar las estrellas del cielo, como también se había visto el valor y patriotismo de esos soldados religiosos, a los cuales, en los referidos nefastos días,

defensos viejos, mujeres y niños, que acudían con motivo de la fúnebre solemnidad, a rezar por los muertos.

Suponemos que nadie creerá estas burdas afirmaciones de «El Liberal» de Murcia, que publica dicho telegrama.

Tampoco ha resultado cierto que el Rey de España tuviera proyectado ningún viaje al extranjero, ni mucho menos a Burdeos, donde reside actualmente el Gobierno francés, según se publicó en la pizarra del «Diario de Alicante», el sábado último.

«El Liberal» de Murcia, correspondiente al último sábado, publica un artículo titulado «Los grandes mitos», y de entre sus párrafos entresacamos algunas afirmaciones como estas: «Pero desde luego, sin que nadie nos tilde de apasionados, ni pueda recusarnos por parciales, etc., para los ejércitos de Guillermo habrá admiraciones lícitas, aplausos merecidos, pero Francia podrá decir siempre: en el campo de la lucha dejó yo escrito la grandeza de un pueblo y de un alma, teniendo a raya y venciendo hora por hora a la primera nación militar del mundo».

¿Qué les parece a ustedes de los apasionamientos y parcialidad del articulista anónimo?

Pero aun queda Alemania para rato, apesar de los ejércitos vencedores de Francia, ayudados por las enormes tropas de senegaleses, marroquíes, indios, cipayos, belgas, americanos, rusos, ingleses, y algunas otras razas reclutadas por estos últimos.

De interés local

Ayer llovió desde las dos de la madrugada hasta las doce de la noche, llovió a cántaros según expresión vulgar, y muchas calles ofrecieron el aspecto de ríos y las más anchas y plazas, semejaban lagunas.

Siempre que llueve de este modo la población ofrece un espectáculo de inundación con todas sus naturales y consiguientes molestias, tomando los transeúntes los correspondientes baños de pies.

Llovió bien y tan copiosamente, que nos hace suponer, que de estos castigados campos ha desaparecido la sequía que tantos y tantos males ha causado en años anteriores en las tierras alicantinas, las nubes descargaron sobre nuestros campos el benéfico líquido, despertando grandes esperanzas en los labriegos que podrían al fin asegurar una regular cosecha.

Bendita sea la lluvia que tantos beneficios reporta a nuestros braceros que dan gracias al Todopoderoso y ruegan siga favoreciéndoles con sus dones.

Y a propósito de esta lluvia tan continua y duradera, nos hacemos las reflexiones que nos sugieren los lamentables sucesos que podría proporcionar un día de luto en Alicante si se desprendieran uno de esos grandes peñascos del castillo de Santa Bárbara, que colocados en su falda y casi desprendidos, amenazan constantemente la vida del vecindario. Ya lo dijimos en otra ocasión, un reblandecimiento de terreno por motivo de una lluvia, puede dar lugar al desprendimiento de uno de esos grandes peñascos a que nos referimos.

Hace dos años próximamente, el excelentísimo Ayuntamiento, tomó el acuerdo de ocuparse de esta cuestión tan capitalísima, y no sabemos que hasta la fecha se hayan tomado las medidas pertinentes a evitar las posibles desgracias que pudieran ocurrir.

¿Es que se espera a que estas posibles desgracias que preveemos, ocurran?

Entonces la responsabilidad de los señores que constituyen el Municipio sería tremenda; la sangre de las víctimas caería sobre sus conciencias.

Creemos que se puede evitar a poca costa lo que constituye un peligro, y si no se toma para ello ninguna clase de medidas, es por apatía o indolencia culpable.

También hace dos años se trató de la construcción del Cementerio. Si tuviéramos la desgracia de ser atacados por una epidemia, se vería patente, por la imprevisión y el descuido con que se ha tenido ese problema tan necesario, los grandes perjuicios que a la salud pública podían ocasionarse.

Son varias las denuncias que se han cursado contra la Cervicería Iborra, café cantante, servido por camareras, donde suele reinar el jolgorio (véanse las denuncias) y que viene a constituir por ello no un centro de solaz y esparcimiento, de honestos atractivos, sino todo lo contrario.

Como nada dicen en favor de la moral pública estos establecimientos, y estando colocado el que nos ocupa en el centro de la población, debían las autoridades extremar todo el rigor contra ellos, haciéndoles imposible su existencia si contravienen los reglamentos por que deben regirse.

Por fin hemos visto los trabajos que se efectúan para el arreglo de la carretera y prolongación del Paseo de los Mártires hacia el de Gomis. Es un hecho también la traslación de la estatua representativa de los Mártires de la Libertad y del urinario emplazado a sus espaldas, y el jardincillo que existe al lado del Hotel Simón? desaparecerá también? Buena falta hace que se prolongue, hasta la calle de San Telmo, la urbanización de aquella parte, y creemos que el señor alcalde así lo reconocerá también.

RÁPIDA

PARA VOSOTRAS

Los últimos rayos del sol descendían débilmente desde el pálido horizonte. Iba muriendo la tarde dejando tras sí esa penumbra misteriosa que despierta a veces en nuestra mente el recuerdo que todos guardamos en secreto y nadie puede pasarlo al olvido.

Estamos en Nador. Poblado que en las páginas de nuestra historia escribió también su prólogo de heroísmo aquella guerrera pluma que las futuras generaciones conocerán con el nombre de valor español.

¿Quién a su paso por este suelo no tiene un saludo para los que dejaron su existencia en defensa de la patria?

Vosotras, hermosas de nuestros sueños, cuyas líneas os dedico, tendríais para los que fueron héroes una plegaria y tejería una corona de flores inmarchitables, como son las que nacen y viven en los grandes jardines de vuestro amor...?

Yo tengo para ellos también algo noble: el tributo de mi admiración; el mayor de mis respetos. Y por eso al cruzar por estos campos donde el sol diariamente seca los abrojos cuyas raíces se alimentaron algún día con sangre española; al contemplar este cielo que no es tan azul como el nuestro, porque todavía la nube del pasado asomó como arrogante amenaza, al abrir el libro de los recuerdos, y hojear las páginas de dolor que al expirar dejó escritas algún allegado vuestro; mi espíritu quisiera penetrar en el misterio de cómo aman todos los que mueren, para deciros sí con la muerte huye el alma, y si el alma llevó impreso vuestro amor.

Solo me guía un fin al escribir. Dar a vuestro espíritu un hábito de fortaleza, para que no muera vuestro recuerdo, como mueren las tardes otoñales al declinar la última luz del crepúsculo.

FRANCISCO DOMÍNGUEZ MARGARIT.
(Del 59 de línea.)
Marruecos Noviembre 1914.

Conferencias Científico-Religiosas

Desde hoy hasta el domingo próximo, dará una serie de Conferencias Científico-Religiosas para hombres solos, el sabio y elocuente P. José Manuel Aicardo, de la Compañía de Jesús, en la Iglesia de San Nicolás, de siete a ocho de la noche.

Se invita a estos actos a todos los señores que quieran oír la autorizada palabra del sabio conferenciante, de cuya sabiduría y celo apostólico podrán aprender muchas y muy útiles enseñanzas.

Se ofrecerá asiento a todos los asistentes para que puedan oír con la comodidad posible, la palabra de Dios.

Los sermones predicados por el mismo ilustrado sacerdote en la novena de las áni-

mas, han sido un verdadero prodigio de doctrina evangélica y de una elocuencia superior a toda ponderación. Infinidad de fieles han llenado todas las tardes el amplio templo de Santa María.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de la Gobernación.—Real decreto autorizando al Ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley prohibiendo el trabajo nocturno en la industria de la panificación.

Otro ídem ídem creando en la provincia de Baleares dos Secciones delegadas y dependientes directamente de la Comisión mixta de reclutamiento que funcionan en la capital, que residirán en las islas de Menorca e Ibiza.

Administración Central.—Estado. Subsecretaría: Rectificación a la liquidación del presupuesto de las posesiones españolas del África occidental correspondiente al año 1913 publicada en la «Gaceta» de ayer.

Gobernación Subsecretaría: Continuación de la relación verificada de las cantidades recaudadas en los Gobiernos Civiles que se citan con destino a la suscripción nacional abierta por iniciativa de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.) para socorrer a los españoles repatriados.

Dirección General de Seguridad.—Relación de los individuos que previo reconocimiento y examen que determina el artículo 11 de la ley de 27 de Febrero de 1908 han sido admitidos por la Junta a que se refiere el artículo 6.º de la misma, como aspirantes sin sueldo al Cuerpo de Seguridad, con derecho a ocupar las vacantes que en el mismo existan y les correspondan.

Ministerio de Instrucción Pública. Dirección General de Primera Enseñanza: Disponiendo que en el plazo de diez días los Auxiliares propietarios de Derecho y Legislación escolar de los suprimidos estudios elementales del Magisterio que figuraban incorporados a los Institutos de las capitales de provincia que se mencionan manifiesten la Sección (Ciencias o Letras) de las Escuelas a que como Auxiliares desean ser adscritos.

Varios estudiantes nos ruegan la publicación de las siguientes cuartillas; nosotros no hacemos más que complacerles.

Hélas aquí:

¡ESTUDIANTES!

Incúbenos explicaros los motivos por los que hemos obrado al declarar la huelga.

Varios son:

1.º Protestar contra la Real orden del ministro mediante la cual, se derogan los estudios del Bachillerato haciendo que los citados estudios no sean obligatorios para el ingreso en la facultad.

2.º Protestar por el aumento de derechos de matrícula.

3.º Por solidaridad con nuestros compañeros de provincias.

Explicados los motivos rogamus que la huelga sea lo más ordenada posible y demostrar con esto que sois los futuros hombres de España y así también que mantengáis la actitud adoptada hasta conseguir la derogación de la citada Real orden.

¡¡Compañeros!! Este es el único medio de hacer mantener nuestros derechos.

En la higuera

El vigilante nocturno del Arrabal Roig, denuncia que en la pasada noche, se desprendió una piedra del Castillo de Santa Bárbara yendo a caer en el patio de la casa número 69 de la calle del Socorro, sin causar ninguna desgracia.

También dice dicho vigilante que existe otra piedra que amenaza peligro.

Sin comentarios.

Observatorio Meteorológico

Temperatura máxima al sol en el vacío	39°6
Id. id. en el aire	15°6
Id. id. del aire a la sombra	15°6
Id. mínima durante la noche	12°6
Irradiación nocturna	12°0
Evaporación en milímetros	1'20
Lluvia en id	165'80
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por desprendimiento de un cable eléctrico, fué muerta ayer una cabra propiedad de María González.

—El cochero Francisco Iries, se negó a alquilar su coche a un caballero que lo necesitaba.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 27 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Antonio Orenes.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Monóvar.—El sábado último, a las 21 horas, se declaró un incendio en el comercio que D. Luis Martínez Esteve posee en la calle Mayor, número 260.

Los auxilios prestados resultaron inútiles, durante el fuego unas dos horas.

A la hora de ocurrir el siniestro no había en la casa persona alguna.

Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

El comercio había sido asegurado recientemente.

Muchamiel.—En la casa de campo conocida por «Ansaldo», enclavada en término municipal de San Juan y propiedad de D. Gabriel Montesinos, ocurrió el sábado último una sensible desgracia.

Un hijo del casero de la mencionada finca, llamado José Brotóns, de quince años de edad, salió a un pajar que existe a unos 50 metros de la casa, con objeto de cojer paja para las caballerías, teniendo la mala suerte de que éste se desprendiera, quedando sepultado el muchacho.

Nadie se apercibió, hasta pasada una hora próximamente, en que en vista de la tardanza del José, salieron a buscarle.

Como vieron el pajar caído, buscaron entre la paja y le sacaron ya cadáver.

El infeliz muchacho había muerto asfixiado.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

Torreveja.—Por la guardia civil, fué sorprendida anoche una partida de juegos prohibidos, en la cervería de Pablo Lozano Ballester.

Detuvieron a 25 jugadores.

NOTICIAS

La distribución de fondos de la Diputación provincial para el próximo mes de Diciembre, asciende a 379.819 83 pesetas.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Castalla.

Dicha plaza, que está dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas, deberá proveerse por concurso.

La alcaldía de Torremanzanas, anuncia al público, por medio de un edicto, la recaudación voluntaria del reparto por utilidades, sustitutivo de consumos.

El presupuesto municipal del ayuntamiento de Orqueta para el año 1915, ha sido expuesto al público.

El Juzgado de Alicante, cita a Consuelo Marín Zapata e Ildefonso Navarro.

El ayuntamiento del Campello, ha expuesto al público el pliego de condiciones para el arriendo de los arbitrios sobre puestos públicos y matadero.

El Juzgado de Alcoy, anuncia hallarse vacantes las plazas de Secretario y suplente de dicho juzgado.

Por el Juzgado de Callosa de Ensarriá, se cita a Ramón Borrull Contreras.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

El Kaiser ofrece

Los desertores alemanes, refugiados en Holanda, han declarado que el Kaiser ha ofrecido un premio de 750 marcos por cada ametralladora que cojan.

Príncipe herido

El príncipe Joaquín de Prusia, hijo del exregente Brunswik, se halla gravemente herido.

De Portugal

De Lisboa telegrafían diciendo que siguen presos varios jefes realistas, acusados de rebelión.

Los revendedores de huevos han dejado depositados en la estación unos 40.000, por no transigir con el precio fijado por el gobierno.

Si hoy no se avienen estos revendedores a presentarlos en el mercado, el gobierno se incautará de la mercancía.

Refugiados

En el puerto de Valparaíso, se han refugiado algunos de los cruceros ingleses que tomaron parte en el combate del día 4.

Se ignora el paradero de dos cruceros alemanes.

De Amsterdam

Dicen de Amsterdam que el crucero inglés «Hanbrou» atacó a un crucero alemán que bombardeaba la costa inglesa.

El «Hanbrou» dirigió también sus proyectiles contra otras ciudades alemanas que se hallaban próximas.

En auxilio del crucero inglés no acudió ningún barco, estando por consiguiente el puerto casi indefenso.

Orden de concentración

Los buques alemanes han recibido orden de concentrarse en Heligoland,

con objeto de estar preparados para zarpar juntos al primer aviso.

Pánico en Londres

La noticia de que los buques alemanes habían bombardeado la costa inglesa, ha producido extraordinario pánico.

En Armentieres

Se reciben noticias de que continúa el bombardeo de Armentieres por los buques de la escuadra germana.

En un solo barrio cayeron 60 granadas, que destruyeron por completo los edificios.

Las tropas kurdas

En el Cáucaso las tropas kurdas y las turcas, intentaron tomar la ofensiva contra los rusos en Karalikisa y Alaskarda.

Los kurdas fueron exterminados.

En Flandes

Dicen de Burdeos, que en Flandes continúa la lucha con gran violencia.

Los alemanes han ganado terreno en Arras, y aumentan con intensidad sus acometidas.

Los alemanes han recibido grandes refuerzos.

Se espera una ofensiva general de los aliados.

Estos también esperan refuerzos.

Próximo combate

Un telegrama de Burdeos, reexpedido en Irún, dice que se asegura que ha salido de Kiel, la escuadra alemana.

Marcha en busca de la escuadra inglesa para trabar un nuevo combate.

Créese que inmediatamente se elevarán los zeppelines y marcharán al mar del Norte, con objeto de dejar fue-

ra de combate algunos buques británicos, y facilitar de este modo la victoria de la escuadra alemana.

Otras noticias

Se reciben noticias diciendo que las tropas de Angola, llegadas recientemente a Francia, son insuficientes para contener el empuje alemán.

Por ello han sido llamadas, y en breve marcharán al teatro de la guerra, fuerzas de marinería portuguesa.

Templos secuestrados

Por el gobierno francés se ha decretado la clausura de todos los templos protestantes alemanes que existan en Francia, por hallarse comprendidos en la disposición dictada contra los bienes de los enemigos.

¡Ha perdido!

El multimillonario yanqui Astor, ha perdido la apuesta de 600.000 dollars que hizo a que no se rendía Tsin-Tao.

Servios y austriacos

Se reciben telegramas dando cuenta de un combate entre servios y austriacos.

Aquellos rechazaron los ataques de los austriacos en Chabatza.

Las pérdidas de los combatientes son enormes.

Una buena idea

Circulan rumores de que los turcos se proponen cegar con arena la parte más estrecha del canal de Suez, con objeto de imposibilitar la navegación por aquel punto.

¿Será verdad?

Se rumorea que en Bélgica se ha atentado contra la vida del Kaiser.

Se dice que hallándose el Emperador

en la Granja de Thjeet, recibió un aviso, saliendo inmediatamente.

Minutos después, aparecieron unos aviones franceses que arrojaron varias bombas.

Los ayudantes del Kaiser, que se quedaron un poco rezagados, fueron muertos.

Guerra indigna

De Burdeos dicen que han sido secuestrados en los departamentos marítimos de los Alpes, 160 hoteles pertenecientes a súbditos alemanes.

Un anuncio

Las autoridades alemanas en Brujas han publicado un anuncio oficial, manifestando que las tropas germanas han evacuado las posiciones que tenían en la orilla derecha del Iser, para atacar a los aliados que están en Iprés.

La insurrección

Parece que puede darse por terminada la insurrección boer.

Cerca de Vloemos se ha librado un combate entre los rebeldes y las tropas gubernamentales, sufriendo aquellos una gran derrota.

La mayoría de los rebeldes que figuraban en la columna del teniente coronel Moritz están heridos o han sido hechos prisioneros.

¿Bergamin, dimite?

Circulan insistentes rumores, de que el ministro de Instrucción pública ha dimitido, a causa de los impedimentos que las minorías ponen a los aumentos introducidos en el presupuesto de su departamento.

Los ministeriales se afanan en desmentir la noticia.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID . . . Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA . . . Fortuny, 8.

VALENCIA . . . Rivera, 7.

ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.

Idem, trimestre 3 »

Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »

Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º

Teléfono, 105

Apartado de correos, n.º 35.—Alicante

No se devuelven los originales.

La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

. a de de 1914

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón **Explanada de España, 33**

LA JOYITA
Joyería de Moda
MAYOR=48=ALICANTE

Carlos Aracil Belloc
Abogado
CALLE. BAZÁN-25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarqués, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domenech y Cert F. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHAL : COSTA
PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID
Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL
(Y ESPECIAL DE NIÑOS)
DE DOCE A DOS
Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Francisco Visconti Morata
Transportes Generales é Internacionales
Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo
Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones
Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de **Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
CENTRAL MADRID
Sucursales en Levante y Andalucía
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
RESERVAS 1.600.000 PESETAS
Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual
Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual
Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ
Fabricante de Harinas
Frente á la Estación de M. Z. y A
ALICANTE

SIDRA ♦ CHAMPAGNE
Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA
SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA
Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

Disponibile
FRANCISCO GOMIS IBORRA
Almacenes de Salazones y Maderas
San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER
San Fernando, 20, Alicante
El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un
Gabinete de Electro-galvanoplastia
con todos los adelantos modernos
En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.
También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERGO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA